队旗飘扬 队歌嘹亮

我市举办少年先锋队建队纪念日活动

本报讯(记者 王鸿 周粲)10月13日,是中国少年先锋队建队纪念日。10月11日,由遵义市教育体育局、共青团遵义市委、遵义市少工委主办的"强国复兴有我争当新时代好少年"遵义市"十·一三"建队日活动在遵义师范学院附属实验学校举行。

当天,在该校小学教学部操场,活动在庄严的升国旗、出少先队队旗和激昂的《中国少年先锋队队歌》声中拉开帷幕。少先队员们用嘹亮的歌声表达对少先队组织的热爱与崇敬。活动中,《红色基因代代传,星星火炬永闪耀》朗诵等赢得了现场师生的阵阵掌声。

活动还举行了新队员人队仪式。在队旗下,高年级优秀少先队员为288名新队员佩戴鲜艳的红领巾。

"红领巾是红旗的一角,是无数革命先烈用鲜血染成的。我们一定要珍惜荣誉,勤奋学习,锻炼身体,培养能力,努力成长成为能担当民族复兴大任的时代新人。"

遵义师范学院附属实验学校六年 级(2)班学生王灿灵说。

此次活动的举办,在少先队员心中探植了爱国主义的种子,激发他们的组织荣誉感和历史使命感。少先队员们纷纷表示,将以此次活动为新的起点,以更高的标准要求自己,努力成长为德智体美劳全面发展的社

会主义建设者和接班人,让红领巾更加鲜艳,让星星火炬代代相传。

活动当天,还开展了从"初心地"到"转折地"沪黔联合主题队课,通过跨地域的少先队组织交流,进一步拓展政治启蒙途径,增强队员对国家发展和历史传承的认知与认同。

浓缩历史

(上按一版

追随,是我们共同的答案

"追随",浓缩了历史,也观照着现实。大型民族杂技剧《追随》 让古老的杂技艺术焕发出崭新的生命力,也让演员与观众共同思考——我们应当追随什么。

演员赵应虎在《追随》中扮演"竹生"。在他看来,自己不仅是"竹生"的扮演者,更像是用艺术的形式致敬当年跟着红军走的无数青年,把他们那份"永远跟党走"的初心和民族气节,真真切切地传递给大家。

演员刘紫洁饰演红军卫生员"小红"。在她看来,"小红"是连接军民情感的桥梁。"红军的信仰、百姓的信任,是由一个个像'小红'这样的普通人,用真心甚至生命铸就的。"每次演到"小红"牺牲的场景,她都更加理解什么

观照现实

是"军民鱼水情"

《追随》在观众心中引发了强烈共鸣。社交媒体上,许多人分享观剧感受:"《追随》把遵义民族文化放在红军长征在遵义的历史背景中,用杂技舞台剧艺术地展现了那段峥嵘岁月和民族风情,是一次成功地传承历史、民族文化,并将之融合创新发展的成功尝试和完美展现。""《追随》的艺术魅力在转化为一种社会教育力量,激励我们成为更好的自己。"

尽管表达方式各异,但观众 无不感叹这种将杂技技巧与深刻 思想内涵、地域文化特色完美融 合的创新实践。《追随》不仅是一 场演出,更是遵义在红色文化传 承与艺术创新上一次有力的迈 进,也为新时代弘扬红色基因、凝 聚民族团结提供了生动而深刻的 艺术答卷。

湄潭

5岁女童被卡防盗窗 消防破门紧急救援

本报讯(记者王鸿)10月8日中午12时许,湄潭县湄江街道德信广场小区一名5岁女童在家中不慎被卡在8楼防盗窗缝隙中,且家中防盗门被反锁,情况危急。湄潭县消防救援大队接到支队指挥中心调度后,立即出动救援。

赶赴现场途中,消防救援人员 通过电话安抚家属情绪,并指导其 稳定孩子状态、注意室内动静。救 援人员到达后发现,小女孩身体被 卡在防盗窗金属竖杆之间,处境危险。根据现场情况,消防指挥员迅速制定救援方案:使用液压扩张器对防盗门进行破拆,其余救援人员准备进入屋内救援。

救援行动迅速展开。随着防盗门被扩张开缝隙,救援人员第一时间观察孩子被困位置。门破开后,救援人员迅速冲至窗边,固定住孩子手脚等部位,并查看被卡位置及伤情。随后,使用扩张

器对防盗窗进行扩张,成功将女 童救出。

经初步检查,小女孩仅头部轻 微发红,身体其他部位未发现受伤。据了解,事发时女童独自在家,反锁房门后至窗边玩耍,意外被防盗窗卡住。

消防部门提醒广大家长:切勿 将儿童单独留在家中,注意排查门 窗、防盗窗等安全隐患,谨防类似 事件发生。

遵义市委党校情景式党课 让党性教育入脑入心

本报讯(记者张驰 吴凡张莘伟)10月11日,遵义市委党校2025年秋季基本培训班原创情景教学剧《国之本在家一封家书》在遵义融媒传媒(集团)演播大厅举行。本次教学由市委党校县干班、中青班、科干班的学员自主编创并演绎,通过《致公主殿下书》《红城家书》《瞿秋白》《绣红旗》等家书的情景再现,以"家书"为情感纽带,结合教师讲解与互动交流,生动呈现家书背后的历史脉络与精神内涵。

"让大家在演绎中与历史人物共情,让党性教育从'听讲'变'践行',真正做到入脑入心。"遵义市委党校教师田好如是说。

整场教学以学员为主体,从家书选材、史料查阅、剧情打磨到剧目排演,均由党校学员分工担任导演、编剧和演员,教师全程参

与引导。学员在创作演绎过程中 深入历史情境,多维度理解家书 所承载的价值追求,深刻感悟共 产党人的初心使命。

"这些家书是用生命践行初心使命的生动教材,通过沉浸式演绎,我们汲取了精神力量。在下一步工作中,我们将把感动转化为实际行动,在平凡岗位上担当作为,走好新时代的长征路。"参演学员姜楠表示。

"在这些家书中,我们能读到牵挂与坚守,读到奉献与牺牲,字里行间不提党性,却又处处体现着党性。对我们来说,每一次排练,每一次关于剧本的讨论,都是一次深刻的党性教育。作为遵义的党员干部,我们更有责任、有义务把这份精神传承下去,接力前行。"参演学员张杰深有感触地表示。



近日,仁怀市举办2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动大型招聘会,聚焦高校毕业生等青年就业创业需求,为高校毕业生等青年与企业搭建对接交流平台。招聘会上,100余家企业提供了管理、营销、金融、教育、制造、办公文员等3000个岗位。

图为招聘会现场。

陈勇 摄(遵义图库发)



社会主义核心价值规 富强 民主 文明 和 自由 平等 公正 法治 受国 敬业 诚信 友善

让雷锋精神在新时代 绽放更加璀璨的光芒

